本报讯(镇融宣)5年来,镇赉县

"十三五"期间,县林草局大力实 施生态修复保护工程,不断强化生态 监管,林草工作取得了显著成绩。

2016年以来,国土绿化活动深入开

展。共完成造林和退化林分修复完善

37.4万亩,完成义务植树420万株,

绿化美化村屯284个,森林、草原和

湿地质量得到进一步提升。林地面积

达到66887公顷,森林面积达到

49074 公顷,森林覆盖率达到

湿地禁牧、禁土、禁耕、禁渔等活

动,全县湿地禁耕面积23.4万亩。集

中开展了治理湿地非法取土专项行

动,恢复湿地面积111万亩;草原禁

牧63万亩,禁牧牲畜45万头(匹、

只),完成治虫灭鼠55万亩。坚持开

展白鹤及栖息地保护工作,确保野生

动物安全。加大执法打击力度, 共查

处涉林涉湿涉草案件375起。国有林

场改革完成阶段性任务。将全县4个

国有林场整合,成立了镇赉县国有林

总场,编制了《镇赉县国有林总场森

林经营方案》,完成"职工田"还林

连续39年无重大森林火灾的目标;林

业有害生物防治面积52.6万亩;加强

了野生动物损害农作物补偿工作,支

"放管服"改革,11个乡镇林业工作

站推行了"一站式"办公服务模式,

有力保障了乡镇林业工作站作用的发

服务保障能力得到加强。深化了

付补偿资金145.8万元。

应急减灾能力得到提升。实现了

资源保护管理全面加强。开展了

10.4%,森林蓄积达到308万立方米。

林草局乘着全面加强生态建设的浩浩 春风,从国土绿化、资源保护、生态 产业、服务乡村振兴等方面,大胆探 索新时代林草高质量发展之路,全县 生态建设成效显著,人民群众生活品

质不断提高。

第2版

打造绿水青山家园

镇赉周刊

镇赉县市场监督管理局 被中央文明委授予"全国文明单位"称号

国精神文明建设表彰大会上,镇赉县市场监督管 理局被授予第六届"全国文明单位"称号。这是 该局继2016—2018年度成功创建省级文明单位

他们充分利用成功创建省级文明单位的有利 契机,全面深入地开展丰富多彩的创建活动,全局 的软硬件建设和干部队伍整体素质有了明显提升, 为市场监管工作有序开展提供了坚强有力的保证。

抓实施,强领导,助力创建工作新发展。3年 来,该局先后召开12次党组会,制定创建实施方 案,并深入开展"一堂、一队、一牌、一传播"活动, 推进精神文明建设工作向纵深发展。累计举办道 德讲堂3期、科长大讲堂10期、警示教育3期、党 课6期、书法歌咏比赛5次。成立专门市监局志愿 服务队,注册队员128名,开展困难群众帮扶、社 区服务等志愿活动,260余人次深入社区打扫卫 生,为20余户特困户、2户孤儿送去价值1.5万余 元的米、面、油等慰问用品。设立公益广告宣传牌。 在单位公共场所和绿地、墙壁、走廊等场地设立反 映道德建设、文明创建和社会公益内容的温馨提 示牌200余个。两个室内外电子屏幕长期播放文 明宣传内容。今年疫情防控期间,动员引导个体工 商户安装室外电子屏用于宣传疫情防控内容和疫 情防控知识。广泛开展网络传播文明活动,运用微 信、QQ及公众号等网络传播渠道发布信息580余 条。今年,与县文明办和机关事务服务中心在餐饮 服务单位联合下发"厉行勤俭节约、使用公筷公 勺"倡议书,营造勤俭节约风气。

抓队伍,强素质,打造创建工作新氛围。3年 来,该局努力建设学习型机关,坚持党组(班子)成 员每年在理论中心组学习会上至少发言1次以上, 每名科级干部撰写读书笔记每年至少1万字以上, 每名干部职工撰写读书笔记每年至少5000字以 报,受到了企业和群众的好评,并受到上级部门的 为"贡献之星"先进集体。

本报讯(牛乐)在近日中央文明委召开的全 上,切实做到学有所用。通过组织开展党组理论中 心组学习、民主生活会、组织生活会和每周集体学 习、专家培训、自主学习等多种形式,不断强化干 部队伍理论水平,提升党员干部党性修养和思想 政治素质。深入开展"两学一做""不忘初心、牢记 使命""解放思想事上见,撸起袖子加油干"和"以 案促改、以案促教"等主题教育和警示教育活 动。倡导科学文明卫生的生活方式, 普及文明礼 仪规范, 引导干部职工养成良好行为习惯, 建设 节约型单位。开展传承好家风家训、文明家庭创 建等活动。每年组织开展健康有益的群众性文体 活动,开展干部职工法律法规知识竞赛、书法比 赛、诗咏比赛、排球赛、"我和我的祖国千人演 唱会"等各项文体活动,丰富干部职工精神文化 生活,增强凝聚力。

抓服务,强规范,推出创建工作新举措。他们 不断规范服务行为,提高服务质量,"小窗口"树立 大形象。努力做好政策服务的"五通",即凡该受理 的事尽快畅通、出现"梗阻"及时疏通、需要上级解 决时迅速沟通、与条文冲突时主动变通、变通不了 的说明情况使办事者弄懂弄通。做好登记受理服 集成服务,一窗办理。严格规范工作人员接待方 式、接待用语、服务态度、办事程序、办事时效等方 面服务,在接待群众咨询时坚持热心、细心、耐心。 做好维权服务。积极开展放心消费创建各项工作, 截至目前,全县已经创建2家省级示范企业、11家 市级示范企业(店)、67家县级示范企业(店)、2个 示范商圈、1家放心消费工厂。加强举报投诉网络 建设,规范运作,快速反应,热情服务,切实做好消 费维权工作。3年来,共受理群众投诉、举报、咨询 766件(次),都做到了件件有着落,事事有回音,没 有发生一件因服务态度生硬而引起的投诉和举

表彰。消协组织连续3年被吉林省消费者协会评为 先进集体、1人被评为先进个人,去年"个转企"工 作被省市场监管厅表彰为推进"个转企"工作突出 单位。坚持文明执法,查办案件1399起,无一起行 政复议和行政诉讼案件发生。

抓深化,强实效,实现创建工作新突破。3年 来,该局积极推行"三员"服务,即为地方经济发展 当好"领航员",在登记窗口推行标准化服务,并开 展服务企业周活动,及时解决企业经营中难题、提 供有效服务;为企业健康发展当好"保健员",充分 利用合同、商标、广告等管理职能,以超前服务、友 情提醒、行政告诫等方式,当好企业的参谋;为维 护经营者、生产者和消费者的合法权益当好"守护 员",坚持"有诉必接、有案必查、有假必打、有求必 应",切实履行经济卫士的神圣职责。

热心社会公益事业,当好"播种文明"的使者。 该局充分发挥文明单位的示范带动作用,积极推 进"书记一号工程"和社区共建活动。每年中秋、春 节等重要节日,都会走访慰问困难党员、困难职工 和困难群众,为他们送去慰问金和慰问物品。扶贫 工作开展以来,全体干部职工积极投身到贫困户 帮扶、村屯卫生整治工作中去,为3个包保贫困村 投入资金100多万元支持乡村振兴建设,并多次 为贫困户捐款捐物。3年来,全局干部职工为贫困 群众和贫困户共捐款6万元,捐物3000余件(套); 为社区共建投入资金2.5万元用于活动室建设和 社区活动的开展;维修脱管住宅楼3处,投入维修 资金20余万元。年初疫情防控期间干部职工捐款 1.9万元用于抗疫。有7名同志被县委、县政府评为 疫情防控工作镇赉好人,该局被白城市委、市政府 评为全市疫情防控工作表现突出的首批先进集 体,两名同志被评为先进个人。在脱贫攻坚工作 中,2018年,该局被镇赉县脱贫攻坚领导小组表彰





巧手编织致富路

●镇融宣/文 田宏/摄

妇女姐妹忙碌而欢乐的事情。 为提高广大农村妇女稳定增收能力,有效助力脱贫攻坚 和乡村振兴, 今年入冬后, 县妇联陆续在坦途镇、建平乡、

姐"草编技能培训班。培训草编老师展示了各种精美的草编 乡村振兴贡献"半边天"力量。 作品,鼓励大家掌握草编技术,并由简人繁讲解草编方法。

培训现场,学员们边认真学习边动手操作,仔细研究编

织方法,热情高涨。经过几天的学习,大家已能编织出收纳 筐、坐垫、粮囤、花筐、果盘、玫瑰花等草编制品,学习成 果让学员们学习的劲头更足了, 更加珍惜学习培训机会。

巾帼致富讲堂暨"吉林·镇赉巧姐"草编技能培训班, 是农闲季节里技能培训"盛宴"。每期培训班为期8天,每期 培训学员近百人,随着此项培训活动的持续深入开展,将不 断提高学员编织技术, 拓宽贫困妇女群众增收致富渠道, 为 广大农村群众特别是贫困妇女送去一个居家就业的好项目, 从而让农闲变农忙,带动更多的贫困妇女通过自己的巧手实 冬闲人不闲,草编能赚钱。这是让镇赉县建平乡民生村 悦旗职业技能培训学校开办了巾帼致富讲堂暨"吉林·镇赉巧 现家庭增收,创业致富,为全县脱贫攻坚顺利收官和今后的

①建平乡培训现场。

②贫困妇女巧手编织,足不出户就可增收。

解民情 察民意 送温暖

-镇赉县公安交巡警大队大走访活动小记

●李文广 田荣

寒冷的北方,凛冽的北风,交通巡逻警察不畏严寒走村 的惠民新篇。 入户,给村民送去农技书籍,帮百姓销售农产品。一次次走 访帮扶的温馨画面,一幕幕警民情深的暖心场景,让村民感 到冷天不冷,冬闲不闲。

今年入冬以来,镇赉县公安交通巡逻警察大队负责人带 领扶贫包保责任民警多次入户,在大队包保的镇赉镇麻子 村开展"访民情、送温暖、话扶贫、感党恩"大走访活 动。又逢一个丰收年, 民警们走进村委会, 来到包保户家 中,与村民手拉手、面对面,警民携手共话脱贫攻坚收官年 们还分别深入到包保村民柳福军、徐德富、鞠少文和耿祥、难,警民共话脱贫策、共谋发展计。

民警们紧紧围绕"访民情、送温暖、话扶贫、感党恩" 大走访活动主题, 走村入户, 向包保村民详细讲解党和政府 的新政策新举措, 访民情知难处, 帮助他们解决难事难题。

走访中,大队长戴启祥与同事们同麻子村党支部成员江 成浩和李峰围坐一起, 共同深入学习领会习近平总书记关于 脱贫攻坚工作重要讲话精神。对照麻子村现状, 话责任分 工、谈党群关系,认真总结经验,共商良策、共谋民生。他 民警下沉基层,进村入户,解民情、查民意,为村民排忧解

李国军、徐正兴家中走访慰问。为让包保户能将囤放在庭院 内的粮食卖上好价钱, 他们认真对照党和政府最新出台的有 关粮农产品销售方面的惠农惠民政策,帮大家出点子、找销 路。同时,利用亲戚、同学和朋友等关系,联系上3家粮贸 企业收购粮食。为提供就近方便,还争取两家粮贸企业进村 入户收粮,减少了各家各户卖粮时车辆运输和装卸人力物力 等方面的支出。看着大家拿到售粮款时的开心笑容, 他们备

包保民警王昆等人来到村民李国森、于占国、张海军, 孔庆军、谭国福和王淑芬家中, 就进一步提高庭院经济效 益、拓宽种植养殖农产品销售渠道等问题,与村民进行深入 研究探讨。他们还通过自己掌握的网络知识, 面对面、手把 手,教会村民如何在电商平台上销售农产品,从而走出传统 销售的模式,真正依靠高速发展的信息平台,将特有的绿色 原生态种植养殖农产品,销售到全国各地,既鼓了腰包,也 扩大了镇赉农产品的知名度。就在前几天, 王昆等人还帮助 包保户销售了近20只庭院散养的溜达鸡,买鸡的亲戚朋友 都夸镇赉农村的溜达鸡是原生态的美味佳肴。

秉承"全心全意为人民服务"的工作宗旨,该大队包保

退伍不褪色 暖心润无声

记镇赉县润禾志愿服务队

●常凯盈

在美丽的鹤乡大地上,有这样一支队伍,他 们曾手握钢枪,保家卫国,用生命书写忠诚;如 今,他们挥洒汗水,建设家乡,用爱心续写使 命。他们就是镇赉县退役军人志愿服务队-禾志愿服务队。

润禾志愿服务队是由退役士兵孙佳慧在2014 年组建的,成立之初的宗旨是帮助困难的失学儿 童,故名"润禾"。志愿服务队绝大部分成员都是 退役士兵及家属,还有即将退役的士兵和社会各 界爱心人士。成立至今已开展过20余次爱心活 动,帮助了许多人走出困境,受到了社会各界广 泛关注和认可。

今年年初,新冠肺炎疫情发生后,他们第一时 间为镇赉县武警部队的官兵送去了战"疫"物资; 6月13日,他们为县第二实验小学贫困学生共捐 赠酒精湿巾1000片、酒精消毒片300片、口罩 1130个、体温枪3支、消毒液2箱和酒精20瓶等 疫情防控物资。收到润禾的爱心相助后,同学们为 每位志愿者写了一封感谢信,学校也通过写感谢信 的方式,表达了对志愿者爱心善举的深深感谢。 11月21日,他们又一次踏上了帮助贫困学生林某 涵的征程, 让贫困学生在冬日里感受到暖阳。

林某涵是县第二实验小学五年级学生, 品学 兼优、乐于助人,一直担任班长,是老师眼中懂 事的好学生、同学眼中的好榜样。林某涵家境贫 寒,母亲10年前患上喉癌,今年又患上肠癌,治 疗花光了家里所有的积蓄。为了生计,父亲常年 在外打工,照顾母亲的重担就落到了林某涵稚嫩 的双肩上。12岁的孩子本该无忧无虑,而林某涵 早早的承担了生活重担。只要一放学, 就立即赶 回家中, 做完家务后再开始学习。无论多忙多 累,林某涵都默默承受着。

在得知这一情况并进行了深入了解后, 孙佳 慧立即将林某涵的情况向队员们作了通报。大家 积极响应,纷纷表达想要帮助这个孩子的意愿。 "众人拾柴火焰高",大家纷纷购置了米、面、 油、台灯、图书等一系列生活学习用品,送到了 林某涵家中。严寒已至,一位即将退役的士兵为 林某涵买了一件新羽绒服,特意从洮南赶来,亲 手为林某涵穿上,希望她能够感受到来自退役军 人和社会各界的关怀, 勇敢地面对生活。

在走访中,一位即将退役的士兵为林某涵购 买了书包和文具,并鼓励她:一定要好好学习, 用知识改变命运,将来才能帮助家庭、回馈社 会、报效祖国。林某涵将自己亲手制作的手抄报 送给志愿者表示感谢,并激动地说:"谢谢大哥哥 和大姐姐们对我的帮助,以后我遇到困难和挫折 时,只要一想到你们,就会更有勇气,我一定不 会辜负你们的期望!"